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Mitteilung 
 
 
im: Planungssauschuss 
  
 
 
Betreff: Workshop für ein Konzept "Schaffung und Förderung von preisgünstigem 

Wohnungsbau" 
  
Bezug: Vorlage 522/2008 
Anlagen:  Bezeichnung:  
 
 
Die Verwaltung teilt mit:  
 
Im Frühjahr hat die Fraktion AL/Grüne des Tübinger Gemeinderats beantragt, dass die Verwaltung in 
einem Workshop ein Konzept zur „Schaffung von preisgünstigem Mietwohnungen“  erarbeitet (Vorlage 
522/08). In diesem Workshop soll die Stadt gemeinsam  mit den auf dem Wohnungsmarkt agierenden  
Gesellschaften, Vereinigungen und Interessenvertretungen innovative Konzepte (Genossenschaftsmo-
delle, etc.) zum Erhalt und zur Förderung bzw. Schaffung von preisgünstigem Mietwohnraum erarbei-
ten. Es sollen Möglichkeiten geprüft werden, diese Konzepte bereits bei der anstehenden Entwicklung 
des Egeria-Geländes umzusetzen. 
 
Dieser Workshop ist jetzt terminiert auf Freitag, den 17.10.2008 von 14.00 bis 21.00 Uhr. Der Freitag-
nachmittag wurde gewählt, um auch Vertretungen der im Wohnungsmarkt aktiven Gruppen und Or-
ganisationen eine Teilnahme zu ermöglichen. Der Workshop ist in zwei Informationsblöcke mit kurzen 
Fachvorträgen externer Fachleute zu den Themenfeldern: „Handlungsmöglichkeiten für Wohnungssu-
chende und Bauwillige“ und „Unterstützungsmöglichkeiten für Wohnungssuchende und Bauwillige“ 
gegliedert. Im dritten Teil sollen in Arbeitsgruppen mögliche Schritte für Tübingen herausgearbeitet 
werden. Von der Verwaltung werden die drei Bürgermeister sowie Vertretungen der Fachämter am 
Workshop teilnehmen. Zur Teilnahme eingeladen werden die in Tübingen agierenden Wohnungsbau-
gesellschaften, Interessenvertretungen wie u.a. das Forum gemeinschaftliches Wohnen, der Stadtse-
niorenrat, die Architektenkammer oder der Verein Haus & Grund, Bildungs- und Geldinstitute sowie 
die Fraktionen im Tübinger Gemeinderat. 
 
Die Einladungen mit dem ausführlichen Programm werden in den nächsten Tagen versandt.  
 


